
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι ο ρόλος 

του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας και δη της Γενικής Γραμματείας 

Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.) συνδέεται κυρίως με τον συντονισμό των Φορέων που 

εμπλέκονται σε έργα, δράσεις και μέτρα πρόληψης και ετοιμότητας για την αντιμετώπιση 

πλημμυρικών φαινομένων, καθώς και σε δράσεις αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών και για την 

άμεση/ βραχεία διαχείριση των συνεπειών με στόχο την αποκατάσταση της καθημερινής 

λειτουργίας περιοχών που έχουν περιέλθει σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης εξαιτίας έντονων 

καιρικών φαινομένων και πλημμυρών. 

Στο πλαίσιο αυτό, η Γ.Γ.Π.Π. εξέδωσε το υπ’ αριθ. Α5519/22.11.2024 (ΑΔΑ: 6ΚΙΝ46ΝΠΙΘ-

Υ90) Έγγραφο με θέμα «Αρμοδιότητες φορέων σε έργα και μέτρα πρόληψης για την αποτροπή 

πλημμυρικών φαινομένων – Προπαρασκευαστικές δράσεις Δήμων και Περιφερειών», προς 

διευκόλυνση των δράσεων πολιτικής προστασίας Δήμων και Περιφερειών για ζητήματα αφορώντα 

στον καθαρισμό και την αστυνόμευση των υδατορεμάτων, καθώς και τη διευκρίνιση ζητημάτων 

σχετικά με τη συντήρηση αντιπλημμυρικών έργων και την αποκατάσταση ζημιών σε υποδομές.  

Τέλος, δυνάμει της υπ’ αριθ. Α816/ 27.02.2026 (ΑΔΑ: 6ΜΩΝ46ΝΠΙΘ-6ΣΚ) Απόφασης της 

Γ.Γ.Π.Π., αποφασίστηκε η παράταση κήρυξης σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής 

Προστασίας του Δήμου Αμύνταιου της Περιφερειακής Ενότητας Φλώρινας της Περιφέρειας Δυτικής 

Μακεδονίας, καθώς εξακολουθούν να ισχύουν οι λόγοι κήρυξης και το έργο της διαχείρισης των 

συνεπειών (πλημμύρες, κατολισθήσεις) που προέκυψαν λόγω έντονων καιρικών φαινομένων 

(ισχυρές βροχοπτώσεις) που εκδηλώθηκαν από τις 03 έως τις 08 Δεκεμβρίου 2025 στην ανωτέρω 

περιοχή, δεν έχει ακόμη ολοκληρωθεί. Η εν λόγω παράταση κήρυξης ισχύει από την ημερομηνία 

λήξης της προηγούμενης Απόφασης και για έξι (6) μήνες, ήτοι έως και 03 Σεπτεμβρίου 2026. 

Βάσει της ανωτέρω Απόφασης μπορούν να δρομολογηθούν από τους αρμόδιους Φορείς -με 

τη διαδικασία του κατεπείγοντος- δράσεις και έργα πολιτικής προστασίας για την αντιμετώπιση 

εκτάκτων αναγκών και τη διαχείριση των συνεπειών, όπως για παράδειγμα έργα αποκατάστασης 

των υφιστάμενων υποδομών. 
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Μαρούσι, 2 Απριλίου 2026 

Αριθ. Πρωτ.: ΥΠ 1025 

 

 

 

ΠΡΟΣ: 

Βουλή των Ελλήνων/ 

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/ 

Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε. 

 

 

ΘΕΜΑ: 

 

«Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου». 

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθ. 3587/ 04.03.2026 Ερώτηση. 
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Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, και προκειμένου να δοθεί μια σαφής και 

ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδιο να σας ενημερώσει είναι το 

συνερωτώμενο Υπουργείο. 
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